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az udvarban.

Jtesze semmi!
Fogd meg jól.

Nem akarják megadni Magyar- 
országnak azokat a katonai enged­
ményeket, amelyeket pedig meg­
adni Schönaich hadügyminiszter 
opportunusnak mondott a ame­
lyekre vonatkozólag kijelentette, 
hogy ezek az engedmények a had­
sereg egységét nem zavarják. Ha 
megfontoljuk, hogy csak gúnyból 
nevezhetik engedményeknek a 
Schönaich által koncedált dolgo­
kat, hogy a koncessziók nem egye­
bek, mint semmiségek, akkor egész 
valójában kitárul előttünk Ausztria 
akaratereje és a mi nyomorúságos 
mivoltunk.

Pedig ezekért a látszólagos 
koncessziókért tagadták meg ön­
magukat a kemény kurucok. Ezek­
ért áldoznák fel az önálló ban­
kot. Ezekért a semmiségekért fog­
nak létszámot emelni.

Most azt a hirt terjesztik Becs­
ben, hogy Schönaich bukófélben

van. Mennie kell, mert Ausztria 
népe nem tűri, hogy Magyarország 
katonai téren „koncessziókat“ kap­
jon és olybá tüntetik föl, mintha a 
magyar követelmények áldozata 
volna.

Wekerle miniszterelnök is 
Bécsben van s ma meg fog jelenni 
a felség előtt s bizonyara szóba 
kerülnek a katonai kérdések. Szó­
val tűz van a politikában vagy 
legalább is tüzet kiáltanak.

Mondanunk sem kell talán, 
hogy ha tűz van is, az nem egyéb, 
mint bengáli tűz. Olybá akarják 
feltüntetni a dolgot, mintha az 
úgynevezett katonai engedmények 
csakugyan nagy,jelentőségűek vol­
nának. Mintha ezek úgy boldogí­
tanák Magyarországot, h0gy értük 
érdemes elveket megtagadni, bankot 
feladni, létszámot adni. A magyar 
kormány büszkén mutat rá: látjá­
tok jó magyarjaim, milyen sú­
lyos áldozatokat követelünk Ausz­
triától ? Egész Ausztria felzudul; 
interpellációt jelentenek be, nép- 
gyűléseket tartanak, mind csak

azért, mert mi oly fránya lej jények 
vagyunk, hogy nem akarunk en­
gedni a katonai követelésekből. 
Lássátok be, hogy ez nagy, hatal­
mas, óriási eredmény. Ezért, majd 
érdemes lesz csakugyan fölemelni 
a létszámot és érdemes lesz; meg­
adni mindent, amit Ausztria tőlünk 
kíván.

Szavazni fogunk, hogy a há­
tunk is ropogni fog, mert az egy­
szer Ausztria is engedékenynek 
mutatkozott és megadja nekünk 
katonai téren azt,' amit „Nesze 
semmi, fogd meg jóidnak lehet 
igaz néven elnevezni.

POLITIKAI HI1ISS.
Az aj év! üdvözlések. Ez a végét

járó koalíció legújabb problémája. Együtt 
mennek-e a pártok Wekerlét üdvözölni 
va-zy pedig a függetlenségi part külön kí­
ván néki boldog újéviét. Tegnap az a hír 
került közre, hogy a függetlenségi párt 
nem akar a batvauhótes pártokkal együtt 
megjelenni Wekerlo előtt s ennek azt a 
magyarázatát keresik, hogy most már a 
koalíció úgy is mindéi esetre felbomlik s

A karácsonyfa.
Legenda.

.. Karácsony éjjelén, midőn Betelhemben 
az Üdvözítő született, nem csupán az em­
berek örültek, a pásztorok a mezőn, akik­
nek az angyal hirdette a Megváltó születé­
sét s a három napkeleti bölcs, kiknek egy 
nranyfényü csillag adta tudtára a csodát, 
hanem a mezők virágai, a fák, melyek az 
istálló közelében virágoztak, hol a kisded 
Jézus angyaloktól őrizve a jászolban feküdt. 
Mindnyájan látni és űdvözüni akarták, 
nyújtózkodtak, hogy csak egy pillantást 
is vethessenek a szegényes istállóba, mely 
a legfőlségesebb Isten templomává lön, 
csakhogy a szent kisdedet láthassák. A 
füvek és virágok, a fák koronái közt az 
emberi imádsághoz hasonló fuvás ós moz­
gás, bugás és susogás vula észlelhető a 
mennyei csoda miatt s hálaadásul a világ 
teremtőjének.

Valamennyiők közt a legjobban sike­
rült a látás három fának, mely közel egy­
máshoz, ugyszólva a jászol előtt állott s 
így a sznnnyadozó kisdedet láthatták. Egy 
díszes pálma, egy illatozd olajfa és egy 
egyszerű zöld fenyőfa vala ez. Agakinak és 
leveleiknek örvendező zörgése mindig na­
gyobb lön s végre beszédbe ereszkedtek 
egymással. Jöjj, monda a pálma az olajfá­
nak, mi is imádni és megajándékozni akar­
juk a kisded Jézust. — Vigyetek engem is

magatokkal, susogá halkan és szerényen a 
fenyőfa. Megvetőleg tekintett le a két büszke 
fa az egyszerű testvérre s aztán mondá a 
pálma:

Minek ? mit adhatnál te az isteni 
kisdednek, hisz más sincs neked, mint szú­
rós, hegyes tűid, hisz könyeid is csak csúnya, 

■rossz illatú gyanta.
Erre megszégyenítve vonult vissza a 

szegény fenyőfa s alig mert még egy félénk 
pillantást vetni á szép kisdedre, ki csillogó 
fénytől övezve feküdt a jászolban. Az an­
gyalok egyeike azonban, ki a kisded Jézust 
őrizte, meghallotta a fák beszélgetését, a 
büszke pálma kemény szavait és megsaj­
nálta a szegény fenyőfát. Angyali jóságával 
sietett tehát segítségére.

A pálma koronája legszebb levelét 
tette le a jászol előtt. Legyeződ legyen ked­
ves gyermekem s a nap melege ellen óvjon, 
igy szólott ő.

Erre az olajfa kisded ágaiból jó illata 
olajat csepegtetett le, meiy az egész jászolt 
a legédesebb illattal töltölte el.

A szegény íenyőfa bánatos arccal, de 
irigység nélkül nézte, mint ajándékozzák 
meg kisded testvérei szép ajándékkal a 
kisded Jézust. Igazuk van, — mondá ön­
magához, — ón nagyon is szegény vagyok 
és nem is érdemes arra, hogy magamat az 
isteni gyermek előtt megmutassam. Erre az 
angyal hozzájött s igy szólott:

— Sajnállak s mivel szegénységedben

megaláztad magad, felmagasztallak és szeb­
ben díszítelek fel testvéreidnél.

Az angyal felpillantott a tiszta, sötét­
kék egre, melyen megszámlálhatatlan arany­
osi lagocskák fénylőitek, intett és íme ! egy 
csillaeooska a másik után a földre hullott a 
mindannyian ráereszkedtek a fenyőfa zöld 
ágaira, amely olyan volt, mintha sok, igen 
sok gyert.yácsk ival volna feldíszítve. A kis­
ded Jézus felébredt, de sem a lábainál fekvő 
pálmával, sem a jászolt kellemesen eltöltő 
olajfa illatával nem törődött, hanem tekin- 
tete a csodaszép fénylő fenyőfán csüggőtt. 
Mellette ódesdeden mosolygott s pici kis 
karjait kérőleg a fenyőfa felé kinyujtá.

A jó fenyőfa e miatt szerfelett boldog, 
de legkevésbbó büszke lön, sőt iparkodott 
fényévéi testvéreit, melyek most megszé­
gyenítve a sötétben állottak, megvilágítani 
s a rosszat jóval megfizetni 1 Ekkor az an­
gyal örvendező jósággal igy szólott :
, I Ve,dd el Jutaimadat te egyszerű zöld 
tál Ezentúl te légy hivatva hirdetni Meg­
váltónk és üdvözítőnk születésének ünne­
pét örökzöld ruháddal s ama csillagos fényű 
gyertyácskákkai, melyeket az emberek az 
egész világon évről-óvre meggyujtanak A 
gyermekek örvendjenek rajtad, a nagyok 
pedig, akik tiszta szivüek, gondoljanak visz- 
sza ifjúságuk ártatlan napjaira. Ez legyen 
ezentúl a te hivatásod, ez jutalmad, te szép, 
te fenseges karácsonyfa 1 *

FEKETE uri-divat üzlete karácsonyi ujcíon- 
ságaival meghódította az úri közönséget.
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ezt az alkalmat használja fel a független­
ségi! párt, hogy tüntessen a különállása 
mellett. Ma azután megtudjuk, hogy az 
ügétiz kérdésnek nincsen politikai háttere, 
aumU kevésbbé, mert a koalíció pártjai — 
még is együtt mennek Weköriéhez újévet 
kösz tinteni. Hogy azután a miniszterelnök 
beszi Ide után, melyben közli velük a fúzió 
feltét eleit, nem szaladnak-e a pártok szót 
minden irányban, az más kérdés.

'IVekerle és as osztrák kormány,
A bamkbizottság tegnapi ülésén Wekerle 
Sándo r miniszterelnök tett olyan nyilatko­
zatot i te, mely kimaradt a hivatalos tudósí­
tásból. Holló Lajos indítványával szemben, 
aki azt akarta, hogy a bizottság legkésőbb 
január hónapban az önálló bank kérdésében 
határozzon, hivatkozott a miniszterelnök 
arra, hc-gy az osztrák kormány nem parla­
mentári:? s igy a kormány vele alig köthet 
döntő irmmíllapodást.

— Értesülésem szerint azonban — 
folytatta a miniszterelnök — legkésőbb 
január hónap végén a Benerth-kabinetet 
parlamentáris kormány fogja felváltani. 
Ekkor azután határozhatunk.

Ennek az érvnek hatása alatt ment 
oele a bizottság annak az indítványnak el­
fogadásába, hogy a bankkérdésben február 
hó végéig elodázhatják a döntő szó ki­
mondását.

Városi közgyűlés.
Felirat a lakbérosztályo­

zás ellen.
Debrecen város törvényható­

sági bizottsága tegnap közgyűlést 
tartott. Egyhangúlag elhatározta, 
hogy felír.a kormányhoz a Debre­
cenben szolgáló állami tisztvise­
lőknek a III. lakbérosztályba való 
sorozása ellen és kéri a II. osz­
tályba való sorozásukat.

Hogy miért kell a csorbát min­
dég utólagosan köszörülni — ha 
ugyan lesz látatja — arról nem 
esett szó.

Leiratok, feliratok.
Jóval 3 óra után nyitotta meg a köz­

gyűlést Weszprémy Zoltán főispán. Jelezte, 
bogy dr. Kenézy Gyula és társai indítványt 
adtak be, amelyben az állami tisztviselők­
nek a harmadik lakbérosztályból a másodikba 
való sorozását kérik.

Tudomásul vették, hogy a belügyi kor­
mány a szegényügyi szabályrendeletet jóvá- 
hatgyta, majd Csóka Samu tanácsnok ismer­
tette a kereskedelemügyi kormánynak a 
kövezetyámszedési engedély okiratnak a 
barnaszén, tűzifa és korpa vámdij tételeinek 
leszállítására vonatkozó leiratát. A tanács 
javasolja, hogy 1906. októbertől 1908. május 
végéig terjedő időre a többletet a máv. 
10 százalékos kezelési jutalékának leszá­
mításával fizesse a város vissza. Elfo­
gadták.

Az elnök javaslatára, miután a ha­
tározatképtelenség szemmel látható, a napi­
rendre tűzött, három névszerinti szavazást 
nőm tartották meg, hanem a jövő közgyűlés 
i apirendjéro tűzték.

Ezután dr. Varga Elemér tanácsnok 
ismertette dr. Kenézy Gyula és társai indít- 
ványát, amelyet a D. U. egész terjedel­
mében (ismertetett. A közgyűlés a tanács 
javaslatára elhatározta, hogy felír a kor­
rú.\y hoz a Debrecenben szolgáló állami 
u>.tviselőknek a III. lakbérosztályból a II. 
i ki érosztályba való helyezése iránt.

Bizottságok alakítása.
Miután ez év végével a közigazgatási 

bizottság tagjainak fele kilép, 5 tagot kel­
lett újra-válasz tani, a hatodikat pedig a 
boldogult Kiss Albert helyére. Kiléptek: 
dr. Tüdős János, dr. Bacsó Dezső, dr. Ko- 
csár Gábor, Juhász Ignáe, Márton Imre, 
meghalt Kiss Albert. A főispán elrendelte a 
titkos szavazást. Az első szavazatszedő 
küldöttség elnöke lett dr. Irinyi István, 
tagjai Török Bálint és Szentesi János, 
jegyzője Szabó Elek ; a második küldöttség 
elnöke Csanak János, tagjai dr. Kőrössy 
Kálmán és Grósz Nagy Ferenc, jegyzője dr. 
Tóth Emil.

Megválasztattak: dr. Tüdős János 94, 
dr. Balkányi Miklós 93, dr. Kenézy Gyula 
75, Márk Endre 74, dr. Bacsó Dezső 74, 
Tóth István 73 szavazattal. Beadtak össze­
sen 95 szavazatot. Kisebbségben maradtak: 
dr. Koesár Gábor 21, Márton Imre 19, 
Juhász Ignác 18, Komlóssy Arthur 1 sza­
vazattal.

Ezután megalakították az igazoló vá­
lasztmányt, amelynek tagjaivá a közgyűlés 
megválasztotta: Dicsőfi Józsefet, TöröK Pé­
tert, Sin ka Sándort, Lestyán Adorjánt és dr. 
Irinyi Istvánt ; a főispán pedig a bizottság 
elnökévé kinevezte dr. Ujfalussy Józsefet, a 
bizottság tagjaivá pedig Somogyi Pált és 
Kardos Lászlót.

Az állandó bíráló választmány tagjaivá, 
amelynek hivatalból elnöke a főispán, meg­
választották gróf Degenfeld Józsefet, Szi­
lágyi Imrét, dr. Bacsó Dezsőt, dr. Tüdős Já­
nost ás Komlóssy Dezsőt.

Elhatározták a polgármester előterjesz­
tésére, hogy az ez óv végével megszüntetett 
rendőrfogalmazói állást továbbra is fenntart­
ják. (Eddig Illésy Gyula töltötte be.) Nagy 
István szállásbiztosnak, aki beteg, 6 heti 
szabadságot engedélyeztek.

Tiszteletbeli állások.
Az ülés vésőn a főispán a tiszteletbeli 

I állásokra a következőket nevezte ki:
Tiszteletbeli tanácsnokok lettek : Konc 

Ákos levéltáros, Udvarhelyi Géza városgazda, 
Medgyaszay Miklós árvaszéki ülnök, dr. Bol­
dizsár Kálmán bűnügyi osztályfőnök és Je- 
ney Miklós rendőrkapitány.

Tiszteletbeli tiszti főügyészek lettek : 
dr. Irinyi István ős dr. Berger Andor ügy­
védek.

Tiszteletbeli alüsyészek: dr. Szikszói 
Szabó László és dr. Olcbváry László.

Tiszteletbeli főorvos: dr. Varga Emil.
Tiszteletbeli kerüb-ti orvosok : dr. Széli 

Kálmán és dr. Szász Adolf orvosok.
Tiszteletbeli renuőrkapi;ányok< dr 

Komlóssy Pál. Mile Pál, és ifi. Ozorv 
István.

Tiszteletbeli aljegyzők : dr. Sámy László 
és dr. Harsányt Miklós.

Tiszteletbeli városgazda : P,áe Géza.
Miután az elnök a hitelesítő közgyű­

lést ma délu’án 3 órára tűzte ki, a közgyű­
lés 4 óra után véget ért.
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VÁRMEGYE.
Községi választás Szováton. Hajdu-

szovát községben tegnap tartották meg a 
községi tisztújító választást. Főbíró lett 
Nagy Lajos törvénybiró Bernáth Sándor, 
penztáJos Tarti István, községuazda Kiss 
Antal, esküdtek Vass Antal, Oláh Antal, 
bzőllősi Sándor és Szőllősi János.

. Vörös kakas Földesen. Az elmúlt 
este Földes kézségben, Lőwinger Dávid 
fuszerkereskedő üzletében tűz ütött ki 

jelentékeny kárt okozott az üzletben 
felhalmozott árukban. A tűz keletkezésének 
okát ez ideig nem sikerült megállapítani. 
A kar egy része azonban biztosítás révén 
megtérül.

leégett lakóház.
Nagy tűz Balmazuj- 

városon.
A közeli Balmazújváros községi-™« 

tegnap dólbennagytüz pusztított, melynek 
egy gazdálkodó háza lett a martalék! i tűz mely eddig ismeretlen okból keletke­
zett, nagy riadalmat okozott a karáén,™ készülődő csendes községben, 3 aT8?:-; ;: 
kább mivel a szomszédos épületeket is ve-
íaíóház. feUyeg6Ue 8 hatalmas égő

A ház, melyre a vörös kakas rászállt 
Harangi Sándor raaesi uradalmi béresgazda 
tulajdona. A gazdálkodótól Szigeti Rezső izr 
elemi iskolai tanító bérelte a házat. Tegnap 
délben éppen ebédnél ültek, midőn egy órl 
tájban valaki ijedten figyelmeztette őket 
hogy ég a ház. ’

A bázbeliek rémülten futottak ki az 
udvarra és ekkor látták, hogy az épület te­
tőzetének hátsó része már lángban áll és 

I veszedelmes vörös lángnyelvek csapnak az 
I f®*6 a tetőzetről. Csakhamar óriási nép- 

csődület keletkezett az égő ház előtt és 
gyorsan hozzáfogtak a tűz lokalizálásához 
de már az épület megmentéséről szó sem 
lehetett és ezért főleg a szomszédos házakra 
bocsátottak vizsugarakat A szomszédos há­
zakat sikerült is a pusztító elemtől megmen­
teni, de Harangi Sándor házának tetőzete 
egészen a falakig elhamvadt.

A nagy tüzet körülbelül két órai erős 
munka után sikerült teljesen elfojtani. \ 
ház értéke ezer korona, mely összegnek csak 
csekély része fog a biztosítás révén megté­
rülni, A tüzvizsgálatot ma tartják meg.

Bűnszövetkezet a törvény 
előtt,

Nemes Gábor cég tolvajai.
Elitélték őket

Tegnap délelőtt folytatta a deb­
receni kir. törvényszék Oláh Mik­
lós dr. biró elnök lésével a tizenegy 
tagú bűnszövetkezet, Nemes Gábor 
cipőkereskedő cég tolvajai bűn­
ügyének tárgyalását. Miután a vád 
és vódbeszédek elhangzottak, a tör­
vényszék meghozta ítéletét.

A kir. törvényszék ítélete a 
következő: Elsőrendű vádlottat, a 
letartóztatásban levő Kovács Dániel 
üzletvezetőt két évi börtönre, szin­
tén letartóztatásban levő Jáger 
Mártont egy évi börtönre, Mindig 
Józsefet eg.v évi és két havi, Da- 
róozy' Mátyást és Nagy Imrét négy- 
négy havi, továbbá Gorzsás Lajost 
két havi és Kállai Antalt nyolc 
napi fogházbüntetésre Ítélte a bí­
róság.

Az elítéltek nem nyugodtak 
meg az ítéletben és felebbezóst je­
lentettek be védőjük utján. A vizs­
gálati fogságban volt Kovács Dá­
nielt és Jéger Mártont a törvény­
szék ideiglenesen szabadlábra he­
lyezte.

m. sz. (Piac-utca 49. sz. a főpostával szemben.)

Heti visszafizetnél olcsó köksönöltef íolyísil.
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A Vasutas Otthon mese- 
délutánt tart.

Ma azaz folyó hó 24-én délután fél 4 
órai kezdettel tartja meg a debreceni Vae- 
ntas Otthon - keddi szamunkban már 
röviden jelzett — karácsonyi mese-délután­
ig A rendezőség 9 szebbnél-szebb tanul­
ságos és szórakoztató számból álló pro- 
grammot állított össze a gyermekek Lá-
ínfríV ,a ,kut tgazán őszinte, meleg szeretet­
tel ölel keblére az otthon.

A rendezőség célja kettős; a szegé­
nyebb sorsú gyermekeket is részesíteni a 
kis Jézus jövetelének napján egv pár kel- 
lemes oraban; továbbá a magasztos nap 
jelentő-égének meg'elelőleg rhitatos és 
hazafias hangulattal tölteni meg a szépre 
nemesre oly fogékony gyermeki lelket. * 

r ,S2!-én?k’ vere!’ mese-mondás, víg­
játék felnőttek és gyermekek közreműködé­
sével. a megjelent gyermekek közt cukor­
kát is oszt ki a rendezőség, Az időpont 
úgy lett megállapítva, hogy a gyermekek 
épp akkor legyenek elfoglalva, mikor oda­
haza az ünnepi intézkedéseknek útjába len­
nének. Mire hazamennek (6 órakor) már meg­
érkezik a Jézuska is.

Belépö-dij nincs. Szívesen látja a ren­
dezőség a vasutas gyermekeket s amennyi­
ben hely van, más gyermekeket is. A gyer­
mekekre a felügyeletet vasutas úrasszonyok 
toltak szívesek elvállalni.

Kijátszott nagykereskedő.
Bűnügyi zárlat

Egy debreceni kiskereskedő ellen foly­
tat tegnap óta vizsgálatot a debreceni kir. 
törvényszék vizsgálóbirája. A kiskereskedő 
nagyobb összegű adósságot csinált áruk 
vételével egy szintén debreceni nagykeres­
kedő cégnél, aztán pedig üzletét el ,dta.

Lindenfeld J. Jenő Városház utcai 
füszernagykereskedő tegnap följelentést tett 
Klotz József Honvéd utca 38. szám alatti 
tüszerkereskedő ellen hitelezési csalás miatt. 
Klotz több száz korona értékű árut vásá­
rolt hitelbe a nagykereskedő cégtől és mi­
dőn a hitelbe vásárolt áruk üzletében vol­
tak, üzletét készpénzen eladta s igy termé­
szetesen kijátszotta a hozzá bizalommal 
levő nagykereskedőt. Tegnap reggel már az 
uj üzlettulajdonos neve volt olvasható a 
Honvéd utca 38 szám alatti füszerüzlet 
cégtábláján.

Midőn Lindenfeld J. Jenő cég Klotz 
József furfangjának tudomására jutott, meg­
tette följelentését. Tóby Is ván vizsgálóbíró 
nyomban elrendelte az eladott üzletre a 
bűnügyi zárlatot, melyet tegnap este a rend­
őrség foganatosított is. A vizsgálatot pedig 
tovább folytatják.

SZÍNHÁZ

Ma, csütörtökön, december 23-án:
TOndérszenel^m.

Daljáték 3 felvonásban. i
HETI MŰSOR,

Pénteken délután : Kutya van a kertben, bohózat. \ 
Este : Dollár királynő, operett. 

Szombaton: délután : Csókkirály, regényes daljáték. 
Este: Baba, operett.

Vasárnap délután : Trapezunti hercegnő, operett.
Este : Viola, az alföldi haramia, szín.

Nincs elvámolni való ?
Zilahy levette a műsorról.
Nagy csalódás érte azokat, akik teg- 

oste avval a remónynyel mentek a

színházba, hogy a hírhedtté vált Nincs el­
várnom valója ? című kaviár bohózat elő­
adását nézik végig. Zilahj Gyula szinigaz- 
gató maga is belátta, milyen egészségtelen 
irányzat kultiválására vállalkozott, amikor 
nyakra-főre rakja műsorába a kosonériákat 
és a zöld asztalnál is bereklamirozott dara- 
bot hirtelen levette a műsorról, helyette 
pedig Koldus gróf operettet adatta elő.

A debreceni színház igazgatóját neme­
sebb intenciók hevítsék. Ahol úgy és any- 
nyit áldoz a város közönsége a színházért 
■ ®huo1 usy ömlik a publikum Thália haj­
lékába, ott semmi sem teszi indokolttá a 
piros szinlapos esték forszirozását.

Hogy egyrésze a publikumnak szereti 
az ilyen zsánerű dolgodat, még nem jog­
cím arra, hogy miattuk sokkal nagyobb 
k zonséget távol tartsanak a színháztól. 
Kassán is kívánták Komjáthy János szin- 
igazgpf t -1, hogy adassa elő a Nincs elvá­
molni való? cimü bohózatot. Komjáthy 
nem tért ki ugyan az óhajtás el*l, de ki-
Qltíei?^arnb?t a szinház falni közül a 
bcbalkház-szálloda nagytermébe s ugyan- 
Bkkor szmházában zavartalanul megtalálta 
a közönség a finomultabb Ízlésnek megfe- 
lelő e a s'-mpadra méltóbb darabot, 
x j ..?• .*hyt. 86 rasadtassa el a futólagos 
érdeklődés, mkább térjen ki előle s komo­
lyabb irányú, értékesebb műsor iránt gon­
dos rendezés, .jó előadással, élvezhető en- 
semblével fejlessze, fokozza a színházért 
áhítozó közönség érdeklődését.

Ez a hivatás szebb is, magaeztosabb 
is, elismerést, méltánylást is könnyebben 
teremt. J

A színházi iroda Jelentései. Az
ünnepek után Zilahi Gyula igazgató, akit 
mostanában ritkán látunk a színpadon két 
legjobb szerepében lép fel. Az egyik a 
Császár katonáiban „Joan főhadnagy“ a 
másik Egy párisi regényében Cbedrial 
baro. Szombaton délután Stojanovits poéti­
ka zenőjü, regényes daljátéKa, Csókkirály 
kerül színre, mérsékelt belyárakkal. A főbb 
szerepek kei csak úgy, mint eddig, Rózsa 
Lm, Zilahiné, Gyöngyi Jolán és Izsó, Ke­
mény és Győré. Este pedig Andrau legszebb 
operettje, A baba adatik, teljesen uj beta­
nulással. Ez előadásban Ferenezi rendező is 
fellép, aki nosszabb idő óta nem játszott 
Vasarnap délután a Trapezunti hercegnő 
mérsékelt belyárakkal. Este pedig Viola "az 
alföldi haramia, népszínmű, berietszünetben 
adatik.

is és akármilyen jól főzött is, kedvese hűt­
len lett hozzá.

Éppen azon kesergett, amikor betért 
hozza a konyhába egy cigány asszony és
A0ru0zi0 i

— Nem akar a jövőbe nézni a sép 
Kisásson 9

Hát persze, hogy Juliska akart. És 
amikor a cigányasszony kitalálta, hogy 
Juliska szerelmes és akit szeret „de nagyon 
síp ember ám I“ a Juliska ránóhajtott:
, . “Mi haszna, ha nem engem szeret,
ha hütlán hozzám.

— Oda se a bajnak, mondotta a jósnő, 
visszaszerezzük azt boinapra és odalánool- 
juk a kisasszony szivéhez.

Juliska kiváncsi volt, hogyan lehetsé- 
£68 ez.? A cigányasszony először is egy 
hajfürtöt kért, azután minden ruhából és 
fe,h^7‘a™üb6,1 egyet, a legjobbat, a tetejébe 
odatétette Juliska összes pénzét, 30 koro­
nát, az egészet batyuba kötötte.

így, mondotta, ezt elviszem a tem­
plomba és megáldatom, aztán ráolvasok és 
meglesz a Pista. Soha többé más nőre rá 
se néz.

Ezzel fogta a batyut és vinni akarta.
Juliska mégis gyanakodott egv ke­

veset :
— Nem oda Buda 1 — mondotta. Hi- 

szen én nem is ismerem, sohasem láttam 
magat I Hátha nem jön vissza.
.. 7™ N,xgy baJ> h°sy a kisasszony nem
bízik bennem, most már két templomban 
kell megálgam a holmit.

Juliska ingadozott:
mondotta> ~ elviheti, de 

adja zálogba az aranyláncot, a szivet 
a mi a nyakán lóg, meg az ujjáról » 
gyűrűt.

A cigány asszony sopánkodott, hogv 
milyen rósz a világ és odaadta. Elment és 
vissza nem jött többé. Mert , . . hiszen ezt 
mar tetszik kitalálni, az ékszer nem volt 
aranyból. *
lentéstUlÍSka P6ÍÍP m08t megtette a fWje»

Félhely ára nagy gyermekelőadás
lesz ma az Uranusban, mely alkalommal 
szebbnél-szebb gyermekmesók. bohózatok 
látványosságok kerülnek előadásra. Előadál 
sok délután 3—4-ig, 4—5-ig és 5—6-ig lesz nek. Este 6-tól nincs előadás. g

Karácsonyi előadások az Uranus­
ban. Az Uranus igazgatósága a karácsonyi 
ünnepek alatt — pénteken, szombaton, va­
sárnap — mind a barom napon délután 3-tól 
este 11-ig óránként tart előadásokat s min­
den nap teljesen uj műsorral és rendes 
helyárakkal. Csak a „Modern Centaurok“ 
kerül 2 napon előadásra, szombaton és 
vasárnap minden előadásban. Hétfőn este 
6-tól, rendes helyárakkal, teljesen uj műsor 
kerül bemutatásra.

nap

Furfangos cigány asszony.
Becsapott szakácsnő.

Keservesen panaszkodott az este Tóth 
Juliska szakácsnő a főkapitányságon. Be­
csapták. Egy cigány asszony csapta be, 
még pedig nem is valami furfangos 
módon.

Juliska akármilyen jó szakácsnő volt

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Coléginm) nyitva Va. 
Bárnap kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6.
JdTOUdé1 ,anyab°DyTíár (CvUégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Fólskelal 
mnzenm Collegium) nyitva vaaámap d.V 10-Í2 

Városi m zenm (Hatvan-o. 23) nyitva minden 
szombat d. n. 2—4. Vasárnap d. e. 10_12-iv __
«omH <LerlUa!tír JIUiví'™ nyitva minden 
ezombat d. n. 3—4. d ^ 10-12. — Gönczi
Unszermo^om zaj ny,„a minden ^
bat <L n. J—4 Va«arnat, -1 e 10- 13 _
Cepó-oiea 20 — Tornauaarno». P<n»rfia~<it«a 76. Kéz 
ügyesito aaiiely K.erw*e,i*tm, wsmie. Nyitva Szerda­
lt? Szombat <i « i 4 Stkauimax tanin Leint. C**r>ó n Vetomaí TtssyUO Uloma» jPUta», gaarfaaiei tZ£i2‘
tósot.) Dottanj Msertel! tlím**. JLda^W
lÄiuntfizeL) Vogykiwrteti Ulom** ,'PaUag, gazdasáS
tamntózeO KozUnra**. d n
2—1-ig látov.u,^* Un. -'Hullta. 
menhely. Meeter a w K

, 4 ?-CTTd*l DoMnygy^
Atilla-tor. M. A. V möbali Au,cm*» István mai«™ 
p' tot-fia-u. Síeru ketegyar t.-L FaJk befe-
gyar. Miklós-u. végén. Uebaner érokoporsó tvir mokkert. BróUkarmánygyar MargitftKeU^*

• Karácsonyi istentiszteletek. Holnap,
karácsony első napján a ref. templomokban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg: a Nagytemplomban prédi-
7oL TJLJ0Z8ef n'kéSZ' áf?eodáz'k Jánosi
Zoltán lelkész, a Kistemplomban prédikál 
rZ Boldizsár segéd-lelkész, ágondázik 
Barótby István s.-lolkész, a Kossuth utcai 
templomban prédikál K. Tóth Kálmán lel- 
kész ágondáz.k lioór Károly S.v|e|kéH,, a3 
spotály templomban prédikál Szele Gvörgv 

lelkész ágendazik Szele Miklós s-lelkész7 
A karácsonyi ünnepek alkalmából az

Nagy karácsonyi vásár, mindenféle leányka, flu, Dien én™;« A „ma " 
gyermek ruhák és kabátokban 1113.11 i&illllll 6S X3FS3

Kíéiyen lesxállito« árak mellett. S3 2al*KoMatb*<tba"



DBBBBOZBOT UJBAO

Istentiszteletek a rom aj katholikus tem­
pi ómban a következő sorrendben lesznek 
megtartatva : Mu, Karácsony előnapján, d. u. 
3 órakor litánia. Éjjr! 11 órakor rózsafüzér, 
J2 órakor éjjeli mi-r ; Karácsony első nap­
ján, reggel 6 órakor pásztorok miséje, 
7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik kegyes- 
rendi tanár a i'őgimn. ifjúság részére csen­
des szt. rrv'oét mond, 9 órakor ünnepélyes 
szt. mise, melyet Gróh Ferenc prépost plé­
bános tart segédlettel, utána szt. beszéd, 
háromnegyed 11-kor csendes szt. mise, fél 
12 órakor szent mise. Délután három óra­
kor ünnepélyes vecsernye, utána szt. beszéd, 
ezután rózsafüzér. Karácsony másod- és 
harmadnapján az istentiszteletek mint ren­
desen vasárnap és ünnepen. — Az ág. hitr. 
evang. templomban holnap, karácsony első 
napján, pénteken délelőtt 10 órakor az 
istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi, melynek végeztével az Urnák szent 
vacsoráját Hudák János segéd-lelkész fogja 
kiosztani. D. u. 3 órakor Hudák János 
segéd-lelkész prédikál. Karácsony másod- 
napján d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. Úrvacsorát 
oszt Hudák János segédlelkész. D. u. 3 óra­
kor ima. Vasárnap d. e. 10 órakor az isten- 
tisztelet alkalmával prédikál Nikodemess 
József theológus. a liturgiát Materny Lajos 
főesperes végzi.

* Thury Endre bncsnja. A debre­
ceni kir. ügyészség egyik kiváló képzett­
ségű ügyészét, Thury Endre dr.-t tudvalé­
vőén a m. kir. igazságügyminiszter a nagy­
váradi kir. ügyészséghez helyezte át hason- 
minőségben. A fiatal ügyész tiszteletére a 
kir. táblai, törvényszéki és ügyészi kar teg- 
öap este búcsú lakomát rendezett a Royal 
nagyszálló fehér termében. A búcsú lako­
mán több felköszöntő hangzott el és a bú­
csú zás a késő éjjeli órákba is belenyúlt.

* Öreg munkások karácsonya.
A kereskedelmi- és iparkamara ez 
évben 10 olyan ipari munkásnak 
adományozott, egyenként 50 koro­
nás aranyat, mint kitüntető jutal­
mat, kik hosszú időkön keresztül 
foglalkoztak valamely iparágban, 
huzamosan ugyanazon munkaadó­
nál. E kitüntetett munkások : Balázs 
István kefegyári munkás Debrecen, 
Kriszán Géza lakatossegéd Debre­
cen, Balogh Ferenc bútorgyári 
munkás Debrecen, Gyenge Lajos 
lakatossegéd Debrecen, Mészáros 
Lajos máv. fütőházi munkás Deb­
recen, Pirsalszky Gusztáv vasgyári 
munkás Frigy esialva, Barta Albert 
eryári munkás Nyírbátor, Tatár 
József gőzmalmi munkás Szatmár­
németi, Orbán József csizmadia­
segéd Munkács, Geller Jánosné 
gyári munkásnő Hajdúnánás, a 
debreceni munkásoknak ünnepies 
formák közt a kamara elnöksége 
tegnap délelőtt osztotta ki a kitün­
tetéseket j a vidékieknek az egyes 
munkaadók utján küldötte meg.

* Karácsony-est a kórházban. A
korházi betegekről sem feledkezett n jószí­
vűség. Adományokból nagyobb nSsze<' folyt 
bo a kórházi betegek karácsonyfáján!," mely 
korul ma este félötkor, körülbelül kétszáz 
labbadozo beteg ember fog áilani. A kórház 
gondnoksága ünnepséget rendez ez alka­
lomra. Szavalás, éneklés, zene fog hangzani 
a karácsonyfa körül és Jánosi Zoltán ref. 
lelkész ürnicpi beszédet tart.

* PHsséroxást és gombkészitést saját
gfép-Ti elvállal Köntsek Kornél áruháza.

1 * A homokkerti olvasó-egylet mu­
latsága. December 26-ikán, azaz karácsony 
második napján tartja meg a homokkerti 
ref. olvasó-egylet szokásos téli mulatságát. 
A mulatság iránt igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Csekély belépti-dij mellett az a 
nevezetessége is lesz, hogy ingyen bort ad­
nak a közönségnek. Végül a rendezőség 
ez utón tudatja, hogy a kibocsátott meg­
hívóban, a műsor 3. pontjában levő magyar 
dalok éneklésére Medgyesi Dániel ur, a 
Kossuth- és gépjavító műhely dalkörének 
kitűnő tenoristája kéretett fel.

* Eljegyzés. Sápy Lajos kaoai föld- 
birtokos eljegyezte Somogyi Imre kábái 
vendéglős kedves, szeretetreméltó leányát 
Jolánkát.

* Fölhívás a vasutas szülőkhöz. A
debreceni „Vasutas-otthon“ e hó 24-én 
csütörtökön délután fél 4—6 óra között a’ 
vasutasok gyermekei számára úgynevezett 
„mese délutánt“ rendez. Felhívjuk a t. szü­
lőket, hogy kedves gyermekeiket — mig a 
Józuska előkészületeit teszi — hozzák el a 
Vasutas-otthonba, hol erre fölkért urinők 
felügyelete mellett szórakoztatásukról gon­
doskodunk. Jgeo természetes, hogy az ott­
hon el nem foglalt szülőket is szívesen lát­
juk. Az elnökség.

» Karácsonyfa ünnepély. A debre­
ceni állami gyermenmeobelyen ma délután 
öt órakor tartják meg a karácsonyfa ünne­
pélyt, amelyet dr. Gózon Margit orvosnő 
nagy igyekezettel s nem kisebb lelkesedés­
sel hozott össze. A gyermekmenbely apró 
védettjeinek gyönyörű s dúsan rakott kará­
csonyfát állítottak, amelyről minden gyer­
mek megkapja a maga ajándékát. A ka­
rácsonyfa ünnepélyen dr. Gőzön Margit fog 
alkalmi beszédet tartani.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
f“íö.P íl-na r kath. 13 éves, őzt. Széli 
Mibaiynó ref. 67 éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak 
a jó ismerősöknek, akik boldogult j i férjem 
temetésén való szives részvétükkel és a 
részvétnek egyéb megnyilvánulásaival mér­
hette« fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, ez 
utón szívből fakadó köszönetét mondok. 
Debrecen, 1908. december 23. Özr. Maurer 
Emilnó.

* Mindenféle nyomtatványt.
eljegyzési kártyát, meghívó kát, je­
lentéseket, könyveket, falragaszo­
kat, irodai nyomtatványokat olcsón 
és Ízlésesen készít a Debreceni 
Újság nyomdája. Megrendelések 
lapunk kiadóhivatalába intózendők.

1908 december 24

. * Elveszett boa. A Márton Gyula
boltjától a Bika-szá 11 odáig elveszett egy 
skongs sárgásbarna boa. Aki megtalálta 
jutalmat kap, Péterfia utca 29. szám alatt 
a tulajdonostól.

* A Szent László dalegylet vasárnap 
a. u. a rom. kath. főgimnáziumban tartott 
rendklvüH hangversenyén szívesek voltak 
fe uifizetnt: Groh frerenc prépost plébános 
T * ászay Rezső 3 K, dr. Derekassy
István 2 K, Molnár János kath. káplán 1 
K. Ez utón fogadják a jnszivu adakozók a 
rendezőség nevében a dalegylet köszönetét.

» Karácsonyi és újévi ajándékok
k &*ÖnyVf ’ ÜluBáP iratok’ levélpapírok, 
emlékkönyvek stb. stb. óriási választókban

áraKba? kaPhatók Hegedűs és 
bándor könyv- és papirkereskedésében, 
Kossuth u. 11. Óriási választók gyönyörű 
karácsony, és újévi levelezőlapokban. Kér-
juk kirakatainkat megtekinteni. Telefon- szám 54. -»-oiuiuu

védelmi miniMtóriumtő^Hadházy“ f j °!'
20 éves cipész. A hizaeeé““^délvh ? 
Bzokséses okmányokat a Nar-v liiy , manyezerzé vállalat,» Leíeztelb? J™ ok"

* »Dal ds *ene századunkban “ i
gyűjteménynek már a negyedik kötet« 

*a sajt(5tl Századunk zenedarabjai 
KiLÍm?006]1 összeválogatott ántholonija 
Klasszikus és szalon-művészet, ónéra ni 
rette tánc-zene és müdal, összesen min te > v 
száz darab van, mindegyik díszes kötetbe/ 
Korunk zenei termeléseit ízléssel állított j 
egybe a gyűjtemény szerkesztője: St áu 
Osjkár a „Varázskeringő- zeneszerzőjeX 
diszkötósben 15 kor. A négy kötetes toiil
kMCetTény] ára 60 ÍTna U^y az egye? 
kötetek, valamint a teljes gyűjtemény bizo­
mányosa Schenk Ferenc Budanest. IV 
Semmelveis tea 15. 1

* Kalodont fogpaszta 48 fillér 
Arcszópitők, pouderek olcsón kaphatók Jós! 
ős Jóna első drogueriájában, Kossuth utca 
D. szám.
,... * 82010 naptár csinos kiii-
litésban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi- 
vatalaban, vagy az elárusítóknál.

jji * Karácsony előtt mi legyen a
Cél f Aczel antiquánuma és papim ereske. 
dése, ahol mindenféle ajándékkönyvek gyer­
mekek és felnőt tek részére, úgyszintén "gy ö­
nyörű diszlevólpapirok, emlékkönyvex, ké­
peslap-albumok stb. stb. meses olcsón kap­
hatók. — Tessék próbát tenni. Kérem ki­
rakataimat megtekinteni. Karácsonyi és nj 
évi képeslevelezőlao újdonságot Tele­
fon 575.

» A debreceni leszámold bank 
ez. (Piac utca 49. főpostával szemben) olcsn 
kölcsönöket folyósít.

* Kardos László Debrecen Kossuth 
u. 9. ajanlja különleges karácsonyi cikkei 
ezép, jó és olcsó kikészítésben. Tovabn í 
tudatja, hogy az év végével szokásos al­
kalmi cikkek december 16-tól eladásra 
készülnek.

’Karácsony ünnepére a legszebb 
ajándéktárgyak: olaj- és aquarel festmé­
nyek, valamint gyönyörű színezésű olaj­
nyomatok modern keretekben megtekinthe­
tők Blattner Gyula épület üvegezés! és 
képkeretezósi vállalata a megyeházzal 
szemben.
.. * KuSler cukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél, 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefon szám 54.

* Meglepő karácsonyt ajándékok,
u. na. faégetósi tárgvak és készülékek, olaj 
és vizfestészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali tentatartók, csinos ké­
pek rámában. Levelezőlap és fény kép-albumok. 
Emlék és miplókönyvek, valódi aranytöltő 
tollak, legfinomabb angol és solingeni zseb­
kések legolcsóbb árakban kapüatók: Thiisz 
Arthur papirnagykereskedésóben, Bika szál­
loda mellett.

* Schaf János tánomester az uj
tánc tanfolyamát az iparos osztály részére 
14-ón, hétfőn; a gazdálkodó ifjak részére 
22-én, kedden nyitja meg. Karácsony mind­
két napján estélyt rendez.

* Menthol esess köszvény, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában, 
Kossuth utca 6,

* Karácsonyi és qjévi ajándékok
a legnagyobb választékban kaphatók Csátby 
Ferencnél, Debrecen legrégibb könyv-,

E
apir- és zenemű-kereskedésében. II. Egy- 
áztér 2. szám, a nagytemplomnál. Tele­
fon 296.

i Róza „Csont“ szappaiia
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SHfiz az er8§§^
Megtámadott család.

Rablók bosszúja.
„ . J®Elap éJ>l csaknem életével lakolt
MinttniufitÁefd?6,r becsületessége miatt. 
Mint tudósítónk jelenti, a kristyóri erdők­
ben napirenden volt a falopás és az erdőőr 
soha sem tudta a tetteseket elfogni, sőt 
Bgyáltaián meg csak felvilágosítást sem 
tudott adni a helyzetről. Ebből arra lehetett 
következtetni, hogy az erdőőr összejátszik a 
, atol vájok kai miért is uj erdőőrt fogadtak 
a kristyóri erdőbe, 8
el fd6őr Papp Imre aIl> foglalta

7ÍÍ!át1#páí n^p muIva már a tolvajok 
egyikét elfogta. Csaknem minden héten- fo­
gott meg egykét fatolvajt az uj erdőőr. E 
mi»tt a tolvajok állandóan üldözték az erdő- 
őrt, sőt már nem egyszer orozva rá is lőt­
tek, azonban a golyók sohasem találták.
, ,^e?,n^p esíe’ PaPP Imre rendes
körútjáról hazafelé igyekezett, az erdőben 
két gyanús embert látott, akikre rá szólott 
hogy kik és mit akarnak. A két ember 
nem válaszolt, hanem a náluk levő fegy­
verből az erdőőr felé lőttek. Az erdőőr erre 
visszalőtt, mire a közeli fák közűi egymás­
után 12 lövés dóid ült el.

Az eraőőr látva, hogy egy egész ban­
dával van dóig,., futni kezdett a lakosa felé, 
mely már nem messzire volt. Futás közben 
folyton lövöldöztek utana, azonban a golyók 
nem találtak. Papp lakásába bezárkózott 
es ott várta a törtónendőket. Pár percnyi 
szünet állott ezután be, azonban nemsokára 
közeli fegyverropogás volt hallható s az ab­
lak üvegei csörömp-dvn hullottak a földre. 
Az erdőőr, a ki csaladjával lakik, kétségbe­
esve várta a történendőket.

A lövöldözés folyton tartott. Ä golvók 
egymásután fúródtak be a kitört ablakon 
keresztül a faiba. A kétségbeesett emberek 
a földre vetették magukat és igy a golyók 
fejük felett repültek el. Az oström egy fél­
óráig tarthatott, a mikor végre megszűnt a 
lövöldözés és az ostromlók eltávoztak.

Az erdőőr jelentést tett az esetről a 
belényesi csendőrségnek, mely megindította 
a nyomozást.

Kiderült rablógytlkosság.
Kecskemét, dec. 23. A törvény­

szék vizsgálóbírója titkos feljelentés 
alapján exh urnái tatta Pető Péter 
gazda koporsóját és az orvosi 
vizsgálat kiderítette, hogy Pető 
rablógyilkosság áldozata.

A balkáni események.
Konstantinápoly, december 23. A ka­

ll13?1'® tegnapi ülése rendkívül érdekesen 
folyt le. a külföldi sajtó képviselői most 
először kaptak belépőjegyeket az üléste- 
rembe. Az ülést a távirati szerencsekivána- 
tok felolvasásává! kezdték, miközben kon- 
statalták, hogy a francia és japán parla- 
menttől nem érkezett távirat. A francia 
üdvözlő távirat tévedésből a parlament 
helyett a portára ment. A parlament egyik 
tagja azt iudiiványozta, hogy a képviselők 
?z.'ti perzsák iránti rokonszenvük
jeleöl emelkedjenek fel helyeikről és mond­
janak imát a perzsákért. A ház az imát 
feleslegesnek találta, egyébként azonban az 
indítványnak eieget tett. Nagy derültséget 
Keltett egy kisázsiai embernek a távirata, 
hogy nánafe, aki a parlament megnyitása 
napjan született, az alkotmány tiszteletére 
a parlament adjon nevet.

György urfl újabb botránya.
. , Mzrád> .deo- 23. György, szerb 
trónörökös újabb szerelmi botránya 
foglalkoztatja a lapokat. A leg­
újabb szerelme B. tüzérszázados 
felesége^ A férj a felesége elfogott 
leveleiből értesült a trónörökös és 
felesége viszonyáról és kérdőre 
vonta, mire a trónörökös arcul 
verte és azonnal elhelyeztette Bel­
ládból, ahol ez most a legújabb 

onak-pletyka tárgya.

TÖBVBBTYKEZÉ8.
§ Fölmentett vádlott Halász Imre 

volt vasúti alkalmazott, magánokirathami- 
sitással vádolva állott tegnap a debreceni 
kir. törvényszék előtt. Azzal volt vádolva, 
hogy ez év szeptember 21-én Czibere Antal 
vasutas fizetését ennek névaláírásának meg- 
hamisitásavai fölvette. A tegnapi tárgyalá­
son a vádlott tagadta ezt és miután a ma- 
gánokirathamísitás beigazolást nem nyert, a 
törvényszék Halászt felmentette. A kir. 
ügyész íelebbezett.

§ Hat fillér miatt. Fiatal, mindössze 
tizenöt éves még Makra Pál hosszupályii 
suhanó, de már hajlama van a pénzszer­
zésre. Augusztus hó 27-én az utcán talál­
kozott a tizenegy éves Molnár Imrével, 
5‘hél hat fillér pénz volt. Makra Pál kővel 
dobálta a kis fiút, hogy adja át neki pén­
zét. A kövek megsértették a kis fiút. A 
törvényszék ezért Makra Pált egy havi 
fogházbüntetésre Ítélte. Fölebbezett.

HÍREK.

TÁVIRATOK.
Az aj év a politikában.

Budapest, dec. 23. A szövetkezett 
pártok nj év napján délelőtt, 10 órakor 
tisztelegnek Wokerlénél, a kit Bizony Ákos 
(48-as) fog üdvözölni; 11 órakor a 48-as 
párt tiszteleg Kossuth Ferencnél, a kinél 
irról Teleki Arvéd mond beszédet.

Az osztrák berzenkedés,
Becs, dec. 23. A feudális főurak és ke­

resztény Szociálisták közt megegyezés jött 
létre, hogy közösen támadják a hadügymi­
nisztert a magyaroknak nyújtandó enged­
ményekért. A sajtóban nagy feltűnést kelt 
a „Reiohspost“ cikke, amelyben felhívja 
Ausztria lakosságát, hogy azon osztrák la­
pokat vegyék bojkot alá, amelyek nem csat­
lakoznak a magyarok elleni küzdelemhez. 
az urakháza pártjai folytatják tanácskozá­
saikat. Bienerth báró olyan választ fog adni 
a hozzá e tárgyban intézett interpellációra, 
amely elvonja az alapot a további támadá­
sok elől. Azt a hirt, hogy Schönaich had­
ügyminiszter lemond, megcáfolják.

Gyilkos testvérek.
Keoskemét, dec. 23. A két Toka test- 

vér, György és József, agyonverte Bolkó 
György gazdát. A gyilkosság oka még ös- 
mereilen. A gyilkosokat elfogtak.

Hollandia trónörököst vár,
Eága, dec. 23. Vilma királynő orvosai 

közös megállapodással hivatalos jelentést 
adtak ki arról, hogy a királynő áldott álla­
potban van és állandóan jó egészségnek ör­
vend. A miniszterelnök ezt bejelentette a 
kamarában is, ahol a bejelentés nagy örö­
met keltett.

Wekerle a kihallgatásról.
Bécs, deo. 23. Mikor Wekerle 

a áchönbrunni kihallgatásról vissza­
érkezett, az újságíróknak azt mon­
dotta, hogy nincs semmi különös 
mondanivalója, csupán a magyar- 
országi helyzetről tette meg szo­
kásos jelentését. Az újságírók kér- 
dbzősködéseite elmondta, hogy ma 
még a bank-kérdésben sem mond­
hat pozitív választ; ami a katonai 
engedmények dolgát illeti, elismeri 
hogy nehéz a helyzet, de majd 
jobbra fordul és jól is fog végül 
végződni.

Kirabolt királyi sírbolt.
Berlin, dec. 23. Rosshildeből jelentik, 

hogy a dómtemplomban levő királyi sír­
boltot ismeretlen tettesek feltörték és onnan 
sok arany és ezüst drágaságot raboltak el 
közte Falliér.-s francia köztársasági elnök 
ezüst koszorúját is.

karácsonyfa álványok, kor- 
csolyák, praktikus karácsonyt 

i S*8E~ ajándékok, x, $

A nagykőrösi Arany-szobor. Nagy 
kőrösről je entik : Az itt felállítandó Aram 
Janos-szobor javára a Kisfaludy Társaság 
tagjai 262 koronát adakoztak, amelye 
Vargha Gyula, a társaság titkára szívélyes 
hangú sorok kíséretében küldött meg aa 
Arany-szoborbizottság pénztárnokához. A 
szoborra ez ideig 16.715 korona 28 fittéi 
adomány folyt be.

Tizenhárom éves gyilkos. Re-
sicabányáről jelentik : Ivanics Já­
nos és Kubik Ferenc gyári tanon- 
cok a kohónál játszadoztak ebéd 
u}^n. A játékból komoly vita lej- 
lódött, mire a 13 éves Ivanics elő­
vette kését és oly szerencsétlenül 
döfte a 15 éves Kubik felé, hogy 
az sziventalálva, összeesett. A kór­
házba szállították, de ott pár óra 
alatt elvérzett.

Rosszabbodás Kossuth Ferenc ál­
lapotáéban. Kossuth Ferenc közvetlen kör- 
nyezetébol vett értesítés szerint, melyet 
félhivatalosan is közzótesznek, a miniszter 
allapotaban jelentékeny rosszabbodás állott 
be. Kossuth kísérletet tett és két napig 
ágyon kívül maradt, mitől újabb károi 
gyuladast kapott az ízületekben. A kísérlet 
legalább két hétre visszavetette a minisz­
tert. Müller Kálmán tanár most háromszor 
papjaban látogatja meg a beteget. A beál­
lott fordulatról Kossuth Lajos Tivadart is 
értesítették, aki különben mindennap kap 
tudósítást bátyja állapotáról. Minden körül­
mény arra vall, hogy a miniszter környe­
zete nem tájékoztatja őszintén a nyilvános- 
ságot és hogy Kossuth állapota súlyos.

Munkaadók szakszervezete. A Ma­
gyarországi Munkaadó-Szervezetek Köz­
pontja alapszabályait a belügyi és a keres­
kedelemügyi minisztériumok a napokban 
pagytak jóvá. A központ elnöksége ennek 
folytán értekezletet tartott, amelyen elhatá­
rozta. hogy választmánya a kormány tag­
jainál a karácsonyi ünnepek után tisztelegni 
fog. Ez alkalommal az elnök hangsúlyozni 
fogja, hogy a központ, mely a m gyár 
munkaadókat _ szervezni ás szervezetüket 
összpontosítani akarja, a munkásokká] 
szemben csak védelmi célokat követ és 
bó,és eszközökkel kívánja elérni azt, hogy 
munkaadó és munkás megértsék egymást.

£ ?,t?rekv,ós? sikerre vezethessen, min­
denekelőtt szükségesnek tartja a magyar 
munkaadók szervezését, mert csak akkor 
ha a munkaadók védőfalán megtörik min-
mÁihl^0!0 atlak ,és erőszak°s támadás, re- 
mólhető hogy helyre fog állani az ipari
boke és lehetővé log válni a nyugodt iLri 
termelés, mely nemosak a munkaadónak

Tílh Gyűli
O ^recen, városház sarkál
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érdeke, de a munkás boldogulásának is elő­
feltétele. Az elnökség az o célokat szolgáló 
nagyszabású mozgalom-tervezetet a legkö­
zelebb egybehívandó választmány elé ter­
jeszti jóváhagyás végett.

CSARNOK.
Reménytelen szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Néhány pere múlva már künn volt a 
hámor kastélyából s az előtte elterülő park­
ban sietett tova. Előtte magasra szöktek a 
diszkut vizsugárai, amelyet tündőriesen vi­
lágított meg a villamos ivlámpák ezüst fény­
sugara. A kastélyból kihallatszott a zajos 
zene.

Ilona pedig sietett, mintha terhére 
lenne ez a vigaság, mintha a lelkét, szivét 
bántaná. Az öreg kapus nagyot nézett s az 
ámulattól alig tudott hová lenni, mikor meglátta 
mindenkitől irigyelt úrnőjét elmenni. Gon­
dolkozóba esett, töprengeni kezdett s nem 
tudta mire magyarázni, hogy úrnője éjjel, 
mikor a kedvéért összejött vendégsereg vi­
dáman mulat termeiben, ott hágy mindenkit 
s ő suhogó selyem estélyruhájában egyedül 
hagyja el a kastélyt.

Ilona nem törődött vele. Eszébe sem 
jutott, hogy az öreg előtt gyanút kelthet 
távozása. Ment tovább, egyenesen a kis 
község foutja felé, ahol egy egészen csinos 
kis ház kapujánál állott meg . . .

A kaput zárva találta. Zörgetett. Várt. 
Csakhamar egy öreg ember jelent meg, aki 
felnyitotta az ajtót.

— Itthon van Ikolai ur ?
— Igenis.
— Beszélhetek vele ?
— Nem tudom.
— Kérdezze meg,
— Talán még sem. Nagyon ideges a 

tekintetes ur. Siet. A vasúthoz igyekszik. 
Tart attól, hogy lekésik.

— Elutazik ?
— El.
— Hová ?
— Én bizony nem tudom.
— Azt se, hogy miért megy ?
— De azt igen. Nem kérdeztem, de 

mondta. Az édes anyja nagybeteg, az kül­
dött hozzá táviratot és hívta. Szeretné még 
egyszer látni.

— De néhány perce csak van a szá­
momra?

-- Nem tudom.
— Menjen hát be öreg hozzá és 

mondja meg neki, hogy itt van a hámor 
úrnője, beszélni kivan vele. Csak egy pár 
szava lesz hozzá, nem vesszi hosszan igénybe 
a türelmét!

— Megmondom 1 Tessék hát várni egykicsit. ^
Ilona várt. Meg volt róla győződve, 

hogy az ügyvéd, bármennyire siessen is, 
fogadni fogja és szívesen hallgatja meg.

fFolyt. köv.)

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos ás ízléses kivitelben, — gyorsai és a leg­
olcsóbb árakon készeinek a

&rany János-utca 47. szán alatt,
MiprsoMétik a kledóhltalalMn Is eszközMbeMk,
Plícz-iicza 42. szám alatt (Laiprocbt-palota).

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett elkelt (50 küoKram- 

mónként) 7000 mm. busa.

A határidő-üzlet
A mai határidőüilot javult amerikai jelenté­

sekre és a beállott hideg időre, valamint a speku­
láció fedezése folytán szilárd volt az irányzat. Az 
összes gabona-nemitek árai barátságos hangulat 
mellett a tegnapi zárlathoz képest 10—15 fillérrel 
emelkegtek.

A forgalom időnként élőnk volt.
Az árak 50 kilogrammonként.

1908. december 24

Busa ápr. 1909. . . 
Búza október . . . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Zab április ....
Teng. aug..................
Tengeri május 1009

Kezdete Változás

1240
1088
1006

908

846

734

1234-1244 
1086-1093 
1003—1012 
918- 919

850- 852

719- 720

Budapesti értéktőzsde.
A mai eiőtőzsdén nyugodt volt a hangulat. 

A forgalomba került nemzetközi értékek árfolyamai 
abg változtak és tartott irányzatai zárultak. A helyi 
piacon azonban a Közúti vasút részvényei élénk ér­
deklődés mellett ismét 10 koronával emelkedtek, 
mert néhány bizományi cég külföldi megbízásból 
nagymérvű vásárlásokat eszközöltek. A járadékpiac 
forgalma teljesen szünetelt.

Nősülni óhajt!
26 éves, helybeli óllami tisztviselő, kinek évi 
fizetése 2 ezer korona. Ajánlatok a NaGY 
LAJOS hirdetési nagyvállalatának Házas- 
zasságközvetitő osztályához küldendők Csapó 

utca 13. szám alá

8
Bői felöltők divatterme |®J

Piac-utca 55. s*.
(Hungária kávéház mellett) lg

Meglepő olcsó

karácsonyi áruk 11*
Posztó és plüseh * 

női felölttők 2
nagy választékban. lO

valódi szőrme kabátok, lff
szőrme boák, • Is 

karmantyúkban, 
színházi köpenyek, |$

Leány és gyermek felölték || 
Blousok,

Aljak, is,
Jouponok, 2

Pongyolák. Ir
1! legolcsóbb szabott árak !!

Hirdetések
»DEBRECENI ÚJSÁG" rf<Sló!?“kLó‘ hivatalt an, Laopreoht-ház. PlaozT^w

LÁSZLÓ ZSIÖMOÄD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nap is kis állatok részén Csapé-i 30

Telefon 588 az.

Donogán és Somossy
w DtfrweB, kMemptombutir. Tag

Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár“
leszállítóit árban eladásra kerülnek 

— Selyem kelmék, — 
Női ruha szövetek, 
=== Velezek.

Mindenféle maradékok a legolcsifta árakon

A debreceni
Szőlő és Bortermelő Szövetkezet 

főraktára.

I
I liter Kadarka ó bor 
1 , Asztali ó bor

1 » Ezerjó . . .
1 „ Rizling . . .
1 „ muskotály . .
1 , Tramini . . ,
1 , pecsenye-bor
1 üveg Chateau . .
1 , veres aszú .
1 , fehér aszú .

60 fill.
70 , 
80 , 
84 , 

1.04 , 
1.20 w 

92 , 
1.20 „ 
1.20 , 
2.16 „

r

aray József
főszer és borkereskedésében 

Piac utca, városi bárház.
1 liter uj-bor

„ sestakerti . . . 
„ diószegi . . . 
„ 1907. Bocskay 
„ 1901. rizling . 
„ 1885. bakar . 
„ szomorodni . .

fillér.

ytpróhirdetések.
K?™Smühe,T, jó forgalma, Hatházi ut 6. ss. 

alatt lakáasal együtt jaguár 1-re kiadó. 1883
8*°bi® utcai lakáa azonual kiadó, 

r.rtekczhetm a kir. ügyészségnél. 1881

Becses figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. zon­

gorázó közönséget értesíteni, hogy 
pontos ős lelkiösmeretes hango­
lásokat eszközlök. Miért is maga­
mat becses pártfogásukat ajánlva 

Tisztelettel:

VACHTER IGNÁCZ
mint szakképzett zongora ké­

szítő hangoló.
Csapó-utca 31. szám.

Siket-néma Intését mellett.

Zongora hangolás.
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Fényes
1 r

üveg, tükör, porcellán és diszmüáruháza

EmelcU sálon helyiségeiben, hol a modern üveg 
majolika és fém Ipar vívmányai

oíy nagy számban vannak kiállítva, hogy a t. 
közönség legmagasabb igényeit is kielégítik.

Ajándékoknak alkalmas cikkek minden­
nemű üveg, asztali készletek, irizált com not 
garnitúrát, kopenhágai porcellán különleges­
ségek, majolika szobrok, vázák, tükrös figurák 
chinaezüst jardmerek, virágtartók, névjegytartók 
fatálcák, evőeszközök. ’

Mindezek szives megtekintésére felhívom 
a t

J|

I

■KnNMMnw
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'? ' \

*Hni

4

karácsonyi és újévi eneM
legolcsóbban

G&^arll Mám
órás és ékszorászaél szerezhető, be. 

Oebrecvüy Piac uffca 85. »*. 
a Royal kávőházzal szemben.

wvmmx ■■mm

(Főnyereményt
szívesen jutatna minben kereskedő és ipa­
rom vevőinek és magának is, nem állván 
azonban ez hatalmában még mindég mód­
jában ran előzékenységét és figyelmességét 
bebizonyítani és kárpótlás képpen 1 szép

naptárral 222;
hfi vevőinek és pártfogóinak kedveskedni.

Mérlegelje és fontolja meg minden 
kereskedő és iparos mit nyerhet ezen cse­
kély áldozattal és ha elbatátozza magát 
és szép naptárakat üzletének cégével olcsó 
árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb, 
mert már a tizenketedik órában vagyunk

MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedése és kőnyvny nádijához 
Debrecen, Piao-i. 30. — Telefon szám 106.

kőszén fűtésre és fafütésre
Takarék-tűzhelyek 
Pranczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagy raktára.

Easzanyiízky Endre
főntczai Illetéke

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
salon, o’jódlő, 
és bálé szobai1

Kölcsön ivlámpákat
10 korona

senwl mellett
legjutányosaban rendez be

debreceni első electrotechnikai gyár vállalat,
Kessuth-ntea L Telefen 168 sz. í
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába

megy át.

FÁBIÁH LÁSZLÓ
fceesigyárté

Debrecen, Hatwan-etee 81.

Szabó Lajos fiai
női dlvatáruház

gyapjú és mosó kelmékben

karácsonyi vásár
leszállított jutányos árak!

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
□ rendelkezésére-n 

1 81:» Ént — Kilói) Én. 'ea'

I Vendéglői és kávéházi felszerelések.

■aktán« tart ■talammV saját gyárt«My» 
■H-, hintó- és liejtó-koesikat, 

légi keoslkat becserél
HegriEáeíésekit perui is legpeitoutóií aszkfzi!.

WOT Jarltáiskat eltagad.

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt 
kövü ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca iőtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

500
darab BOA 500

darab

Szőrme kabát vásári
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, 
női .kabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 írt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

500 
darab!

OA 500
darab

arácsonyi ajándékul
igen alkalmas egy

GRAMMOFON.
moly nagy válási- wm> állandó lemez újdonságok
tokban kapható. ■** nagy választékban, “lei
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók- 

Egyedüli képviselete a hírneves „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSENBERG és HAMMER
Debrecen, Plao-ntoa 8. as. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.

eArr'j
• %/. ívj
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Villamos ivlámnák
ugv részi el fii zetésre ríint

WT kölesSn
kedvező feltételek mellett

FÖLDES SÁNDOR
világítási ^vállalatánál szerezhetek he.
Ivlámpák jókarban tartása** javítása.

ivlámpaszón.

DEBBECZEMlüJSAe

■ <t*\ US

Tílífoo 292. T«l«fo, 292.

Közpooti
drogúeria

Plac-útca Városház épület

megnyílt I
NÄ(Sy VÁLASZTÉK:

Valódi aogol tea, rún>, francia, Cog- 
nac. Illatszerek, szappanok, köröm- 
ápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták, 
Szájvizek és fogporok. Hajfesték, fé­
sűk. Bel és külföldi különlegességek 
betegápoláshoz szükséges cikkekben’

Szeßnit-szeßß

Karácsonyi
ajándéK 
tárgyad

Kiállításai
Kaszanyitzky Endre
főiéri üzieté€en.\

m

Aláírási felhívás,
« NÉPTAKíRÉKPÉNZTAR

mint szövetkezet
Debrecen, pac-utcza 30. szám alatt

50 fillér törzsbetéttel 1909. január l-vel

,. .. Akjk hetenkint legalább 1 koronát és 
életköfuknalc megfelelő táblázat szerinti cse­
kély pótdijat is befizetnek azon kedvezmény­
ben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nem­
csak 4°/o kamattal lesz tőkésítve, de 1000 
koronáról tzóló életbiztosításhoz Is jutnak, 
meiyiyei úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és 
könnyen érvényre jut.

Tj tagok (férfiak és nők) ezen blztosltál
Äferi° b?íratás‘ 4,j és késedelmi kamat 
nélkül bármikor beléphetnek és megfelelő 
kólesönr gényt tarthatnak.
. Yidéki ta8°k Postadij nélkül eszközöl­
hetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Az Igazgatóság.

Pavlovils és Szilágyi
műépítész és építőm oster »k

w-aákisa a szitáz ]
Debrecen, Piao-ntoa 42. Lampe«eht-palota. 

Épületetek tervezése, ,
modern beosztás művészi kiképzéssel. ;

Épületek felépítése,
—szakszerű kivitelben. — \

LaWs berendezésekfenrezéss. lelkik s épületek érfétositásc f 
■ 1 fagatlanok becslése és műszaki ügyekben far/ácsok, j

aki

karácsonyi
szükségletét

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
rs mulassza el felkeresni ~

Ifj. Klein
női divatáruházát, hol cosíüm 
kelmék-, selymek-, barcfaetek-, 

menyasszonyi kelengyék
nagy váiasztékban

olcsó, »agy szabott áron kaphatók, í
Plao-ntoa 24., csonketempiammal szemben.

jE!SC?g5j^!LgI?gg^y^» mákospMókJtréinek. parfaik, fagylaltok

Úrasszonyok figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

a karácsonyi ünnepekre
aS m?kof. kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik, fagylaltok

deHöí:ta,mh«a^l|ÍiS.6‘m.,Vá"a,0m <S ’

Karácsonyi ajándékok gysoyora kivitelbe» kaohatőkr
rendeztem^9“ *lkalomra cukorkák- ajándékok nagy raktárul 

Szives megrendelést kér
tisztelettel

Budai Károly, cukrászata.
Piac utca 9. sz. Csanak-ház.

Bátorkodom a n. é. közönség tudóméra hozni, hogy sikerült esrv olv müveáoinnnt ~ 
nyernem salonom reszere, ki a nagyobb külföldi salonokban nvert "1uwc*et°not meg- i
a legkényesebb ízlés és munka kiviféléi biztosítja J ismeretsége es szaktudása folytán £

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogástWanger Sándor Batthiány oteza 1. szám.
Párisi mintára berendezett nől-divat salon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: «ttelml faa..i.ya.sMnyl lotiattek, szénné felélték, oe,térnék, 

Telefon «ám 216. Qyámhtkmk m legrövidebb idő ele«. Telefon szám 216

Kft
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AF TÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 ..zóig 40 fii)., minden további ezó 4 
íili., V. . íagabb betűvel nyomatott azó 8 GIl.
Levélben tudakozódásokra poatoean válaaxatmk, 
íö) ha a szflksííiea poslabélyeg bekBldetlk. |Q

Apr» hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
lép fiatal barna leánynyal óhajtanák megis­
merkedni, kivel vasárnapjaimat kellemesen 
n'ltnlteném és a kit állandóan pártfogolnék, 

eveleket Barna fin“ fópoatára kérek.

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száras rágott 
fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén­
ás fakereskedőnéL Liba p-ae. Telefen ez. 466

AJÁNLAT.
MENNYÜNK mert, 1 liter bereencei ezilTÓrium 

70 kr, valódi tokai törköly 90 kr, legfino­
mabb tea ram literje 80 kr, ugyanott hires 
vámospércsi tájboroknak literje 26 kr, na­
gyobb vételnél árengedmény Grósz Lőrincz, 
ital mérésében Mester utca 46. Ugyanott egy 
segéd és megbízható kisasszony pénztárhoz 
felvétetik. 1358

ANGOL sertések, Tiszxa Polandhina faj mala­
cok és tenyéezkocák, úgy hizlalásra, mint te­
nyésztésre legkitűnőbbek. Kaphatók Erezi 
Kálmánnál Fa. Bodóházán Mikepércsen.

I:, LEG ANS AN bútorozott különbejäratu utcai 
szoba kiadó jutányos áron (csak hölgyeknek) 
közel a Kossuth utcai templomhoz Fazekas 
Mihály-utca 2. 1364

•-aslaszőlő kapható Péterfia 12. 1356
HÖLGYÉKNEK legalkalmasabb ajándék: fésű, 

manicur, parfüm, casettak, diszfósük a leg­
szebb választékban kaphatók Stern József és 
Testvére kefegyár rt, városi raktárában. Piac 
utca 22. 1346

ÚRI emberek ebéd kosztét kapnak Szent-Anna
utca 58. szám. 1338

rKÖNTÖS uyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. esirok seprűk 10 kr 
1 lt, ó bor 24 kr. 1 klg. szalámi 1*20 kr. 
Glück. Péterfia 76. Telefon 43. 1299

ÓRIÁSI mennyiségü Brom, fényes, Gelatini 
stb. karácsonyi és újévi képeslap érkezett a 
fíarmathy antiquarinmban Füvószkert utca 14 
s feltűnő árleszállítással kaphatók. 1298

A LEGSZEBB órák nagy választékban ; ócska 
i at becserélek; minden nemű órajavitást 
Ifogadok: Zsiga Kálmán órás, Debrecenben, 
,'sapóutca 24. Katonáknak és tisztviselőknek 
:izenut százalékkal olcsóbb. 1264

i Ií Y kiló szép mazsola 64 kr, magvas mazsola
! klg. 80 kr., 1 klg. dió 24 kr., 1 klg. darált 

ak 40 kr., 1 klg. »zilva 10 kr., 1 Itr. tej 
10 kr., 1 ltr. bor 24 kr. Nagy Imre utódánál 
Arpád-tér 5. szám. 1276

1 dió aranysárga mazsola 64 kr. 1 kiló bosz­
niai szilva 11 kr. 1 kiló darált mák 18 kr.
1 kiló vékonyhajn dió 32 kr. Kertésznél
Csapó-utca 7. 1263

ITALLO, telefon 488. 1 liter salon petroleum 
12 kr. csakis készpénz fizetés mellett. Va­
dásznál Varga utca 35. 1235

VIGYáZAT I Telefon 488. 1 liter homoki fajbor 
TI kr. 6 és 10 liter vételnél árengedmnéy. 
Vadásznál, Varga utca 35. 1234

I I^PF.LDáNYOK! Uj példányok! Dj póldá-
1 yok! Legbecsesohb karácsonyi ajándék egy 
; zép könyv. Disztnüvek, iljusági, képes, me- 

könyvek, zsoltárak, imakönyvek rendkí­
vüli árleszállítással kaphatók a Harmathy 
antiquáriumaban Füvészket utca 14. 1194

Fodra: zuő fővárosból ajánlkozik úri házakhoz 
hol haj munkákat játányosan készít. Hunyadi 
utca Vi szám 1122

HA nincs pénze és szüksége van, váaaon asz-
talteritő, szövet és csipko-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női folö'tők, késs férfi fia öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást ess- 
hözöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

FA ÉGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető
készülékek uagyvalasztekban thaisz Arthur 
papírára nagykereskedésében, Bika-«akiied»
mellett. 358

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágj és ászt 1 átéri tők, vásznak stb. 
heti 1 agy han részletfizetésre Kobe Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. be. 637

HARISNYAKOTÖ IPAR VáLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatok Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

A LEGDIVATOSABB blonsok, alsó szoknyák,
kötények, női és férfi fehéruemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, lejtőtök, leszámított árakon besze­
rezhetők Márton Gvnla divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat Füstős Dezső elónyomda és 
női kézimunka üzletében Piao-ntca 12. 699

VIGYÁZAT I 1 liter szalon petróleum 12 kr., 1
klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

14 Öl és kislány kalapok struo és más tollak
olcsó árban kaphatók. Csobán Mariskánál 
Jókai-u. 22.

Hajduhadházon akármely iparágnak megfelelő
üzlethelyiség kiadó. Ugyanott füszerberende- 
zés eladó. Tóth Gábor 884. szám. 1360

JO házi koszt kapható, Bádogos utca (Tisza-
palota kávémérésben. Ugyanott abonánsok 
elfogadtatnak. 1374

Sürgős haza utazásom miatt szilágyi fajai - á-
ból mai napon kiárusítani fogok kilóját 24 
fillérért Széchenyi utca 44. 1376

HOMOKKERTI njbor 44, ó bor 60 és 68 fillér
literje Csokonai utca 13. 1379

NYOMTA'! Ő utca 2. számnál udvarból bejáratú
egy szoba azonnal kiadó. 1377

KERESLET.
Középkora magányos asszony ki a főzésben 

teljes jártassággal bir gazdaeszonynak fel­
vétetik. Cim a kiadóban. 1366

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali belé­
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány
utó* 6. szám- 904

ELADÁS.
GRAMÖPHON remek hangú 30 drb. lemezzel 

olcsón eladó, Blaskovite ipartelepén Postá­
kért 4. szám. i37i

JULiAUU borok, ó és uj, hordószámra és üve­
genként Széchényi utca 42. sz- 1339

ELADÓ i drb. vörös tarka bika és 4 drb. kü­
lönböző koru vörös schweitzer üsző. Bujano- 
vits Béla, birtokosnál Kr-Mibályfalván. 1330

iim Kiig Kötoiiitt
részv.-társaság.

Debrecen, Arany János-utca 9.
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst

tárgyakra és egyébb ipari készítményekre. 
Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 

be raktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt.

—sgeaB—
Arany, estist órak, brilliáns függők, gyű­

rűk, varrógépek, jutányos ársn kaphatók.

Karácsonyi ajándékul
Legszebb órák,

, legszebb ékszerek
nagy választékban

Kúrián Gyula órás,
ékseeréeznél 

Ptbrfun, PUe-itei 41 étim.
.................. .................. mi < I, Lim—

V
Meglepetésül

karácsonyra olcsón vásárolhat lát­
csövet, lorgnetet, arany szemüveget 

és csiptetőt csakis:

Fischer Jakab
optikusnál.

Debrecea, Főtér 23. sz. Sesztina ház-

Nagy karácsonyi vásár!
Képeskönyvek, ifjúsági iratok 

karácsony la díszek, angyalhajak, 
és angyalboák,

Divatos levélpapír különle­
gességek színes selyem papírral 
bélelt borítékokkal, emlékkönyvek 

Aquarell és olajfestókek ka­
zettákban.

Karácsonyi és újévi képes­
levelezőlap újdonságok a legna­
gyobb választókban kaphatók.

Debrecen, Piac-utca 16.
Igen mulatságos és szórakoztató a

a legújabb hadijáték
75 katona egy dobozban 60 fillér. 
Osztrák-magyar, német, angol, 
francia, orosz és japán nemzeti­
ségek szerint. Tuck-féle mozgat­
ható állatképek egy doboz K 1.80

ffAlmansor
a férfi világ egyrészét okvetlen érdekli, 
tündér szépségű első hölgy a persa 
sah háremében, szenvedélyes ciga­
rettázó s kedvenc papírját megengedte 
saját bájos neve alatt forgalomba hozni

Kit nem elégítene ki 
ezen bájos leány hüvely 
papírja í
mely a királyok királya a padisahnak 
élkényeztetett kedvencét is meghódí­
totta. tizen hüvely vegyítve parafa, 
arany és sima hüvelyből van minden 
egyes dobozban összeállítva, értéke 
meghaladja dobozonként a 40 fillért 

azonban az
óriási forgalom lehetővé feszt hogy
ÍOO drbonként 90 fillérért 

lesz eladva, 
r* Kapható csakis:

Mihály Sároútl
papira* keresfc edá seben

Debrecen, Főfér 30, uaa - fi eleien 100.)
re • péee

ute* «VW 4-W.
vary

e. ts toro a.
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HlUf
az ünnepekre mar elojegyeztethetni 
legolcsóbb napi ár mellett minden- 

nap friss érkezés
nem tengeri halak!

Deutsch Lajos
fttszerkereskedé, Ptac-otoa 38.

|A közelgő ünnepek] 
alkalmakéi.

I Van szerencsém a n. é. közönség b.i 
figyelmét felhívni bor üzletemre.

Ahol mindenféle italok a legjutányo- 
sabb áron kaphatók, úgymint dessert, ne- 

Jcsenye és asztali borok valamint kitűnő
|(7f,mr^h,a,ZaL bor(?,k’. ,c°gnac. rum, külön- 
I féle hkorök, hegyaljai borok, magyar, francia 
és olasz pezsgők. Eredeti főzésű törköly 

I szilvórium és seprő pálinka. 1

Eladás nagyban és kicsinyben,
Különlegesség karácsonyi i
és újévi ajándékul mindenféle díszes

debreceni kulaCSOk.
Minden megrendelésnél ingyen házhoz i 

I szállítás. 1
Szives pártfogást kér

Grósz Hermann.!
tulajdonos.

DEBRJEOZEWl ILJSAtS
18G13 december L'4

Eredeti és uj

Bősendorfer
raiamint

. Wtrth zongorák
I a helybeli piacon klairólag

Szendrő Sándor
I zongora és hangezerraktárá*
I ban kaphatók. Legkisebb 
1 méretű „MINIATUR“ ZOn- 
I Korák hárfa-pedállal, filó- 
... n/ós zongorái bérlet. 
Mindennemű javítások és it- 

I újítások szavatosság mellett 
I mérsékelt árakon eszközöl- I *;®Jnek. 1 he Gramophon Ltd 
I Jele beszélő gépek «lemezek

Eredeti gramophonok 70 kor.-tól
feljebb.

Üzlethelyiség Szí. Anna-tfea 3. íz.

Legjobb és legpontosabbzsebdirák,
jól szabály® zott

fali, inga és ébresztő

órák
jótállással legolcsóbban

Blailser Béla
órás üzletóbőn, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhete k be.
Ugyanott mindennemű óra javítások a log- 

lutányosabb árban 1 é ri Jótállással.

(r »naiwnnij *11 Villi J
sátrán * ' ,alí'’ Z8nfi°ra* *s 6jji!l szokrény-iámpskakészít potroUnn és légszesz csillárokat, Ízlésesei átalakít villamosra vatv

légszesz és viUamesra vagi
Telefoa fii* n k ***** brOnZfflfiVOS
Telefo* 638. Debrecen, Szent Anna-uftoa 6. ez. Telefon fii»

A Hazai Gázizzófeny részv. társaság debreceni kéoviaelőie tart lweíBn
téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből P dó nagy vála»z‘

5Z6p' W “"y«6-«1 *>. letel. eg« limpika, 
melyek Vlegolcs'óbbak. 5l'a,,dÓ ■Radium '“««'eket, (harisnyakai)

l&r,b”4a6ri=vli“=5,=,S SSÜ ffSSatinil“'- “ ™d,„le szak

Nagy karácsonyi vásári
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak! 
Mélyen leszállított árak!

fővárosi mintára berendezett előkelő ékszerüzletében.
Műveszi kivitelű drága kövü ékszerek. — Legújabb fagonu arany 
és ezűstnemüek. — Világhírű „Omega“ és precizions zsebórák.
Ajándékul különösen kedvelt remek china ezüst tárgyak, 

Gyönyörű séta botok arany és ezüst díszítéssel. 
Elegáns szivar és cigaretta szelencék stb.

Ili

kyewatett a körJNfégéfeo, (a „Dekreten! ültig1* nyoadájábea.) Thai fytifc
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arácsonyra

Olcsó
ilia,. I legszebb

stjándék

GEROMEL
férfinak vagy 
gyermeknek

Olcsó árak tartós 
elegáns ruhák.

SlRdHTÉl
özemkei a nagytrafikkal, Piae-u. 41.

Basznay J. és Társa
Bebreoen, Kossuth utca 5.

szőnyegházában

a nagy karácsonyi vásár
megkezdődött.

Salon, ebédlő, hálószoba 
szőnyegek

meglep? jutányos árak mellett
árusittatnak el.

Alkalmas ajándék cikkek: ntita- 
karók, divánpárnák Gobelin képek stb

nagy választékba!.
wa

! Fritsch Károly
Debrecen, Főtér,

Ajánlja dúsan felszerelt rak-
lárát: fűszerek, likőrök, jamaika
rumuk, orosz teák, tea sütemé­
nyekben, karácso.yla díszek, szin-
házi bonbonok, gyönyörű erdélyi
almák, naponta friss vaj, a leg-

|Hzebb dió őrölt mák, saját főzésű
gyümölcs és szilva iz stb.

a kfjutányosabb árakon.

ár Ferencz Záfior Lajos
utóda

női divattermében.
Debrecenben, Főtér3, városház«épQleti

AUcaalMal vásár
fa é. dec. 3l»ig bezárólag, előnyös méfsékelt árakban-

jBEmc®*!». oaavÄtiemSjclidEslz:! 
úgymint Gostfim posztók, valódi gyapjú, ruha és bíouz szövetek, színes es íekita selymek,

rV4Si. C3S grye»erxnm«>X£ s
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem 

és csipke blousok, színházi paletok és schállak.
W M«If iőényből visszamaradt áruk /élárban árusittatnak ki. #

■
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